ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ВТОРНИК, 2 СЕНТЯБРЯ 1980 ГОДА

Цена 2 коп.

# Возвращение товарища Л. И. БРЕЖНЕВА В МОСКВУ

Алма-Аты возвратился Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев. Он принимал участие в. 60-летия Казахской ССР и Коммунистической партии Казахстана.

На аэродроме тов. Л. И. Брежнева встречали члены Политбюро ЦК КПСС, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС, секретари ЦК КПСС, другие товарищи.

Товарищ Л. И. Брежнев отбыл 31 августа из Алма-Аты в Москву.

На аэродроме товарища Л. И. Брежнева провожали член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, Председатель Пре-зидиума Верховного Совета Казахской ССР С. Н. Имашев, Председатель Совета Министров республики Б. А. Ашимов, другие руководящие партийные и советские работники республики.

Товарища Л. И. Брежнева провожали также при-

лейных торжествах главы делегаций члены Политою-ро ЦК КПСС Г. В. Рома Г. В. Романов, В. В. Шербинкий, кандидаты в члены Политбюро ЦК КПСС Г. А. Алиез, П. М. Машеров. Ш. Р. Ра-шидов, Э. А. Шеварднадзе, секретари компартий союзных рес-публик И. И. Бодюл, А. Э. Восс, Т. У. Усубалиев, Д. Расулов, К. С. Демирчян, М. Г. Гапуров. Вайно. Председатель зидиума Верховного Совета Литовской ССР А. С. Бар-



ральных KOMHOHERTOR Опыты, проведенные в Синаучно-иссленовательском проектно-технологическом институте животноводства, показали, что внесение в зеленую массу кукурузы диаммонийфосфата способствует получению силоса хорошего качества. Количество сырого протеина увеличивается в нем на 13, а фосфата — на

-

центов.

Сентябрь в сибирском календаре - месяц большой жатвы. В нем — вся поэзия и проза хлеборобского труда, все рубежи -и завершающегося в земледелии года, и года предстоящего. Сентябрьская эстафета не терпит отсрочки, и потому цена времени (не лней, а часов), каждого центнера намолота, каждой тонны семян, гектара аяби стремительно растет. Соответственно растет и цена потерь.

«Планируя» худшие погодные условия на этот период (а первый осенний месяц редко бывает иным), во многих хозяйствах с дней сентября максимальной производительностью и весь световой день.

Лучший задел для ус-

пешного завершения осеннего комплекса — это напежный запас кормов на предстоящую зимовку. По их заготовлено к сентября по 13,3 центнера кормовых единиц на условную голову, что больпропилогоднего на 2,6 центнера, - за счет опережающего производства травяной муки, сенажа и силоса. Сокращается разрыв в заготовке сена. В северных районах прододжается сенокос на лугах, в южных - готовят травяную муку и грубые корма из трав зеленого конвейера. Нужно использовать все сырьевые ресурсы, тем более там, где часть припасенного фуража имеет пониженную питательную ценность. Северяне, как и в прошлые годы, готовятся к вывозке соломы из южных районов. Это очень важный источник пополнения кормовых запасов, и надо принять все меры для заготовки и отгрузки прессованной соломы с первых дней сентября.

По напряжению работ и сложности хозяйственного маневра хлебное поле становится сегодня главным. Но по притяжению сил с ним пока соперничают кукурузные массивы. На упорку основной силосной культуры природа отводит минимум времени. Вот почему даже в таком высокоорганизованном хозяйстве, как совхоз им. 50-летия СССР Томского района, предпочитают как можно быстрее закончить силосование, и делают это массированными силами, по-ипатовски, чтобы затем широким фронтом по непрерывнои технологии вести работы на зерновом поле. Рыбаловские механизаторы не изменили своему правилу и нынче, убрав кукурузу первыми в области за восемь рабочих дней. Теперь у них оперативный простор для выполнения других работ осеннего комплекса — уборки зерновых, скирлования соломы, вспашки зяби и подготовки семян. В обязательствах коллектива совхоза, опубликованных в областной газете, назван срок завершения осенней страды — до 1 ок-

Но костие темпы силосования достигаются упрощенной технологией — без добавки соломы и мине-

71 процент. Скармливание силоса с диаммонийфосфатом повышает молочную продуктивность коров по сравнению с животными, получающими в рационах обычный силос, на 9 про-

Аналогичные результаты, подтверждающие целесообприменения диаммонийфосфата, получены и в опытах Уральского научно-исследовательского института сельского хозяйства. Добавление бисульфата килограммов аммония и 4 килограммов диаммонийфосфата шает содержание протеина на 15 процентов, а фосфата - в 2,2 раза. Применение диаммонийфосфата дает положительный результат при силосовании кукурузы, влажность которой не превышает 80-83 про-

Нерационально порой используется привлеченный автотранспорт. Один из примеров тому — совхоз им. Кирова Асиновского раиона, где на отвезке ку курузной массы держат (именно держат!) мощные МАЗы с чуть-чуть нарощенными оортами.

В этом году, как известры для расширения посевов гороха - ценной белковой культуры. Но уборка в ряде районов (Бакчарском, Зырянском, Кривошеинском) идет медленно, что неминуемо обернется потерями урожая. В том же Асиновском районе совхоз «Комсомолен» своевременно закончил обмолот и заготовил семена, а в совхозе им. Кирова из 200 гектаров только на 17 посеяли горох в чистом виде и до сих пор на семена не убрали ни гектара.

В сложных погодных условиях, какие ожидаются в сентябре, успех дела могут обеспечить только высочайшая организованность уборочных коллективов, высочайщая ответственность за судьбу урожая и мастерство каждого механизатора. Собхозы и колхозы достаточно оснащены техникой, на помощь направлено большое количество автотранспорта и механизаторов из городов и районных центров. Важно организовать и сплотить людей, создать условия для высокопроизводительного труда. Как убеждает передовой опыт, наилучшая форма для этого — уборочный комплекс, объединяющий все технологические звенья и службы техниче ского, бытового и идеологического обеспечения пол руководителя хо-- не что иное, как научная организация труда в поле, подкрепленная резервом машин, а в масштабах района — резервом материально-технических и транспортных средств. Это — высокая транспортных степень концентрации сил в сочетании с их высокой маневренностью. На практике же некоторые руководители считают ипатовский метод всего лишь «занесенле действуют разрозненные звенья, не скоординированные, не усиленные взаимопомощью, а директор сов хоза или председатель колхоза занимается всем помаленьку, вплоть до выбивания дефицитного шифера на стороне... В такие хозяйства никак не пробьется бригалный хозрасчетный подряд, не приемлют здесь и опыт известного своим рациональным комбайнера И. М. Барыныча из совхоза «Кожевниковский».

Выработка в его звене многократно превышает показатели уборочных коллективов даже в Кожевниковском районе. Каким образом он этого добивается, и. М. Барыныч вновь рассказал на недавней встрече передовых комбайнеров (см. «Красное знамя» за 26 августа). Наибольший выигрыш в производительности труда передовой механизатор увидел в раз-дельном способе уборки, специализации на основных фазах - косовице и обмолоте, когда одни, менее опытные, комбайнеры ражатками, создавая необходимый задел, а другие, с большим стажем на уборке, заняты обмолотом валков. Работа с двойным валком - еще один шаг вперед в рационализации уборочного конвейера. Примечатель-

но, что в совхозе «Кожев-никовский» И. М. Барыныч работает первый год, и сразу у него появилась масса последователей. А в районе, области? Увы. немного. Агрономическая и инженерная службы хозяйств что-то медленно «переваривают» передовой уборки. А нетрудно усвоить основную идею: полностью загрузить комбайновый парк с номощью молодых и привлеченных механизаторов. Хорошо известно, что во многих местах от четверти трети комоаинов вообщо не выходит в поле. А сколь ко их доходит до финиша уоорочной?..

Сейчас, в самый напря

женный период сельскохо

зяйственных работ, резуль-

тативность каждого рабочего дня во многом зависит от организации боевого социалистического соревнования. Пример по-настоя заинтересованного трудового соперничества нынче показали опять-таки кожевниковцы и шегарцы. Известные коллективы Ге-Социалистического труда И. Д. Пахомова из «Еловский» COBX03a А. и. Захарова из колхоза им. 50-летия Великого Октября соревнуются уже много лет, регулярно, перед основными сельхозкампаниями, встречаются и об мениваются опытом, тактическими расчетами. Устраивают и взаимопроверки. А вот у многих других оригад и отрядов, связанных договорами о соревновании (как правило, это коллективы соревнующихся раионов), в летний пе риод не находится времени для подобных встреч. Райкомы профсоюза раоотников сельского хозяйства, обеспечив весной заключение договоров, временем заоывают о них. уходят от самои живой повседневной работы по ру-

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации должны проявить максимум деловитости и оперативности в мобилизации людей на высокопроизводительный труд на всех этапах уборки. В разгарестрада завершающего года десятой пятилетки. На тру довой вахте в честь пред-стоящего XXVI съезда КПСС вместе с сельскими тружениками заняты тысячи горожан. Поддержать их патриотическое стремление ударному завершению пятилетки - первая обязанность руководителей хозяйств и партийных ор-

ководству соревнованием.



У подъемных кранов своя специализация. Одни трудятся на берегу. Другие грузят лес из воды на баржи. Кран, на котором трудится П. А. Гончаров из Парабельского леспромхоза, укладывает готовую продукцию Нарымского шпалозавода на речные суда.

шпалы, брус, доски, другие пиломатериалы. Погрузку здесь ведут звеном. Л. Н. Зубарева работает быстро, иначе строповщику и нельзя. Укладывает груз на судне другой строповщик — В. В. Типсин.



Сам бригадир когда-то валил лес. Потом окончил курсы крановщиков и вот уже двадцать лет на погрузке. Не раз выходил победителем в социалистическом ревновании. Фотография Павла Артемьевича помещена на заводскую Доску почета. Здесь же на рейде трудятся жена и сын Гончарова.

НА СНИМКАХ: П. А. Гончаров; строповщик Л. Н. Фото В. Кровельщикова. Парабельский район.

# Празднично

начался новый учеб-НЫЙ ГОД В ШКОЛАХ, ПРСФТЕХУЧИЛИЩАХ. вузах и техникумах ОБЛАСТИ.

На линейках в школах и профтехучилищах присуттвовали передовики производства с шефствующих и азовых предприятий, дители учащихся, многописленные гости.

Состоялись митинги случаю открытия только что построенных школ в академгородке, на улице Лазо в Томске, в селе Черная Речка Томского района. Занятия во всех школах начались с урока знаний. на котором ребятам было рассказано о первейшей обязанности молодежи учиться, готовить себя к груду, о задачах народного образования по достойной встрече XXVI съезда КПСС. Первым уроком в профтехучилищах был Ленинский урок «Партия Ленина нас к коммунизму ве-

В вузах состоялись торжественные собрания первокурсников. В их были сказаны теплые слова поздравления с новым этапом в жизни, добрые натутствия, вручены студеннеские билеты и зачетные книжки.

# YUNTECH Y

Проведены взаимопроверки коллективов Комсомольского и Аргат-Юльского леспромхозов

Два дня в Комсомольском и Аргат-Юльском леспромхозах Первомайского района работали комиссии по взаимопросерке. В центре внимания — подготовка к зиме, организация ремоить, обслуживания и эксплуатации лесозаготовительной техники, машин и оборудования, распространение опыта передовиков.

Комсомольск

В рабочую комиссию Аргат-Юльского леспромхоза вошли секретарь парткома М. Н. Ивлев, председатель рабочкома Г. Д. Михалев, водитель лесовоза Ю. Е. ювщик Н. П. Дубовенко. Возглавил группу председатель обнома профсоюза П. Е. Малащук.

в влещет производствен н ы м и показателями Комсомольский леспромхоз. Отставание по трелевке с нанала года — 66 тысяч, по производству деловой весины — свыше 71 тысячи кубометров. Полг резко вырос в августе. На при-OTOTO отстающего предприятия наглядно видны нелостатки, характерные для лесозаготовителей

Верно подмечено: порядок начинается с дороги. Именно здесь одно из слаых мест предприятия. Бот факты. 16 августа из-за аварии на станции УЖД в Комсомольске работа на песосеках началась на 3-4 таса позднее. 19 августа на 26-м километре сошел с рельсов балластный поезл. Полностью не работали два мастерских участка. Путь собрали наспех. Мастер. В. Щобухин и начальник службы пути М. Цыганок не проверили качество ремонта. И вновь на следую-

щий день (свидетели члены комиссии) тепловоз сошел с пути на злополуч-

десятки, — с горечью гово-

Таких мест на дороге

рил машинист тепловоза А. А. Толмачев. — Все запущено, колею не ремонтировали три-четыре года. Лействительно. — признал директор леспромхоза Шарафутдинов, УЖД не уделялось должного внимания: пятая часть потерь рабочего времени из-за аварий и вынужденных остановок. ность железнодорожных путей — 110 километров. Нынче заменили только 20 тысяч шпал. Враз, конечно, дело не поправишь, но на-

ша ближайшая запача

навести порядок на дороге.

Двоякое впечатление вызвало знакомство с брига-дой Г. П. Артемьева. Очень интересен опыт организацим первой в леспромхозе припоселковой вахты с четырехдневным режимом труда. Удлинив рабочий день, лесозаготовители повысили объем заготовок древесины почти в полтора раза. Умело используя дни отдыха, члены бригады, уходя в отпуск, обеспечили домашние хозяйства сеном. А ведь в ряде леспромховов объединения летом в процентов рабочих, что приводит к срыву планов и социалистических обяза-

Безусловно, создание подобных вахт-спутников, в сказаны начальнику орса

лесоваготовителям добиться более высокой эффективно-Опыт Комсомольского леопромхоза за- тельного участка РСУ объеслуживает широкого пространения.

Однако члены комиссии

были вынуждены сделать серьезные замечания На участке не полготовлены деляны, в лесосеках оставалось много деловой древесины. Вызвала нарекания организация технического обслуживания и ремонта. На износ тракторы, - откровенно высказался вальшик В. В. Сьянов. - Вот как встанут, тогда и ремонтируют их, и

техуходы делают.

На механизированном участке, где сосредоточены валочно-пакетирующие магшины ЛП-19 и 2 бесчокерных агрегата ЛП-18, дела также шли ни шатко ни валко. Работала одна машина. Нарушая технологию, опытный механизатор и начинающий машинист Н. Г. Мисник валил деревья на стену леса. То дело он останавливал машину и доливал воду: перегревается двигатель. тельное время старший механик Г. В. Метузин не может сменить радиатор. На бесхозяйственно используется лесосечный фонл. На волоках и в делянах остается треть деловой древесины.

В тот же день члены комиссии побывали на механизированном нижнем складе, в ремонтно-механической мастерской, проверили готовность к зиме культурно-бытовых объектов в Комсомольске. Большие претензии были

частности, в напряженный леспромхоза А. С. Левицпериод, позволит кому, заместителю директора по кадрам и быту В. В. Павлюковскому, начальни ку Комсомольского строидинения Томлеспром А. Я. Волховицкому. Подтекают крыши магазинов в Комсомольске, медленно и некаремонтируются жилье и другие объекты,

полная бесконтрольность на

строительстве УЖЛ в Оре-

Вопиющая бесхозяйственность выявлена на складе в Комсомольске, где запасные части, оборудование и материалы лежат лом, «кострами», брошены прямо в песок. Члены комиссии предложили директору леспромхоза В. З. Шарафутдинову навести порядок в самые кратчаищие

Не лумают о зиме в Орехове. На весь поселок осталась одна скважина (в случае аварии придется возить воду за 17 километров). Требуют замены теплотрасса, водопровод. В аварийном состоянии значительная часть жилого фонда. На лесосеках строительство гаражей, в том числе и для новой техники, планируют начать... раньше второй половины сентября.

Неэффективно зуется валочная техника. Механизированный участок создан пока формально. Не организовано простейшее техническое обслуживание, в наличии два слесаря. а потребность выше в десять

Неудовлетворительно раучасток РСУ под руков ством А с ботает в Орехове Комсоством А. Я. Волховицкого. Не принимают сколько ни будь действенных мер как заказчик, так и исполняющий обязанности директора Ореховского филиала В. Н. Ратковский.

Улу - Юл

Одновременно вела работу в Артат-Юльском промхозе комиссия из Комв составе начальника, произволственного отлела леспромхоза В. Н. Лазарева, трелегателя Ю. И. Светлакова, машинистов ЛП-19 В. И. Михайзаместителя редактора районной газеты «Заветы Ильича» Л. А. Беляева, завелу. ющего промышленно-тран-КПСС В. Н. Киселева. Возглавлял комиссию начальник производственного отдела объединения Томлеспром Ю. В. Федрунов.

ЕЛИКИ контрасты в организации труда коллективов. В Улу-Юле неплохо готовят к зиме объекты соцкультбыта. жилье, отремонтированы центральная котельная система отопления, подвезены дрова. Лесозаготовители из Комсомольска увидели немало поучительного. бригадный подряд, объектом которого является лесосека, применяется поштучный учет хлыстов при механизированной заготовке. На высоте и ремонтная служба, возглавляемая ветераном предприятия бригадиром - механиком К. С. Кузнецовым. На лесо пункте имеется обменный фонд узлов, заранее даются заявки на запасные части, своевременно проводятся техуходы и профилактический ремонт. Заслуживает внимания опыт строительства узкоколей железных Бригала В. Сальникова впервые применила вахтовый метод и бригалный подряд.

(Окончание на 2-й стр.)

# СЕЗОННОЕ ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЕНО

На 64 процента выполнилоса механизаторы хозяйств Томского района. Вдвое перевыполнили сезонное задание на косовице кукурузы И. Д. Жарков, И. И. Шефер и В. Г. Миронов из совхозов «Октябрь» и «Заря». К траншеям от их комбайнов доставлено соответственно от 4.305 до 2.226 тонн зеленой массы.

Высокий трудовой подъем царит и на хлебном поле.

Зерновые скошены на плоли план на закотовке си- щади 9.280 гектаров, что на две тысячи больше, чем было на конец августа прошлом году. Выполнили сезонное задание по намолоту зерна комбайнеры М. Н. Никонов, В. М. Селезнев из совхоза «Победа» и А. А. Елизаров из совхоза «Заря». Лидерам социалистического соревнования на хлебной страде направлены благодарственные письма районного комитета партии и райисполкома.

С. БУЛАНОВА.

### Высокие награды За активное участие в

освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи Президиум Верховного Совета СССР наградил работников строительных организаций Томского территориального управления строительства Министерстроительства СССР медалью

«ЗА ОСВОЕНИЕ НЕДР и развитие нефте-ГАЗОВОГО КОМПЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИБИРИ»

Антона Эдуарда Рафаиповича — машиниста автомобильного крана управления механизации № 2 треста Спецстроймеханизация.

сильевича — формовщика завода крупнопанельного домостроения домостроиельного комбината.

За активное участие в освоении недр и развитии нефтегазового комплекса Западной Сибири и достигнутые трудовые успехи Президиум ховного Совета СССР Указом от 21 августа 1980 года наградил большую группу работников предприятий и организаций Министерства энергетики и электрифика-

ции СССР. В том числе по Томской МЕДАЛЬЮ «ЗА ОСВОЕ-

ние недр и развитие нефтегазового компЛЕКСА ЗАПАДНОЙ СИ-

БИРИ»

Дунца Валентина Трофимовича - главного инженера Северных электрических сетей Томскэнерго. Клименкова Михаила

Антоновича бригадира слесарей монтажного участка № 20 треста Центроэнергомонтаж.

Михайлова Николая Наумовича — электромонтера Северных электрических сетей Томскэнерго. Рудова Александра Алек-

сандровича — тракториста электриче-Центральных ских сетей Томскэнерго. Филиппова Виктора Федоровича — бригадира монтажного участка № 20 треста Центроэнергомонтаж.

# новый журнал «Политическая информация»

ной модой», а собственный

опыт — верхом совершен-

В целях оказания партийным комитетам и организациям практической помощи в информировании и ориентировании идеологического обобщении и раопространении положительного опыта идейно-политического, трудового и нравственного воспитания трудящихся с 1 января 1931 года два раза в месяц будет выходить журнал

отдела пропаганды и агитации обкома «Политическая информация». Он рассчитан на агитаторов, политинформаторов, докладчиков, пропагандистов, работников партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов, культурно-просветительных учреждений, активистов-общест-

### ИДЕМ К СЪЕЗДУ

С большим воодущевлением готовится коллектив нашего института к XXVI съезду партии. На общем собрании мы подвели итог сделанному, сконцентрировав внимание на нерешенных задачах, немопользованных резервах, и принясоциалистические обязательства самоотверженным трудом обеопечить досрочный и высококачественный вытуск проектной документа-

ции. Для этого нам созда-До 1978 года проектированием сельского строительства в Томской области заимались две организации институт Томскиолхозпроект и филиал Новосиинститута Сиб-ЗНИИЭПсельстрой. Эти две маломощные организации не имели достаточных возможностей для квалифицирешения стояоованного цих перед ними залач. Они з 1978 году были объединены в институт Томсксельпроект, для которого на перекрестке проспекта Фрун-зе и улицы Шевченко в построено семиэтажное здание. Коллектив проектировщиков получил прекрасные возможности для создания такой структуры проектной организации, которая позволяет нам проводить в жизнь единую техническую политику, резко улучшить качество работы и выпускае-

# проенты для се

мещение позволило пить кадры специалистов, лучшить условия труда Полнокровнее стала и обшественная жизнь коллек-

В задачи института вхоразработка проектов планировки сельских населенных пунктов, а также проектирование жилья, сонкультбыта и объектов производственного назначения в селах Томской области.

Сделано за годы десятой пятилетки немало: объем проектных работ возрос с 1 миллиона 120 тысяч рублей до 1 миллиона 350 тысти работающих. Производительность труда возросла на 23 процента. За четыре года проектной документа-ции выдано на 590 миллио-нов рублей. Спроектирова-125 тысяч квадратных метров жилья, детские дошкольные учреждения на 2.300 мест, школы — на 5.100 мест, клубы, дома культуры — на 12 тысяч мест. Основной наш показатель — проектирование животноводческих помещений: Выдана документация для строительства коровни-

Большая работа продела-

тепличного хозяйства нефтехимического комбина-Особо почетными заказами считаем проекты для северных районов. Совхозу «Стрежевской», например, выданы проекты молочноварной фермы и теплиц на 3 гектара. Строятся новые и реконструируются существующие кирпичные заволы, собственные базы Облмежколхозстроя и вновь созданного треста Спецдор-

В содружестве с ОПХ

имени Б. Н. Сидоренко раз-

работан проект кормоцеха производительностью построено более пятидесяти. Они помогают решить проблему приготовления кормов для крупного рогатого скота в области. Разработан проект картофелесортировочного цеха производительностью тонн в час. Такие цехи по-строены в ОПХ имени Б. Н. Сидоренко, в селах Кафтанчиково, Калтай, Нелюбино Томского района, в

Институт имеет хороший задел на одиннадцатую пятилетку. Среди переходяков и телятников на 84 ты- щих объектов — проекты планировки сел Вороново Кожевниковского и Маркена специалистами институ- лово Кривошеинского райта по проектированию пти- онов. В проектах будет бройлерников, предусмотрена организация

г. Колпашеве.

ративными зданиями, Докультуры, детскими и торговыми учреждениями, с полным инженерным обеспечением. Начата разработка программы индустриализации сельского строительства на XI пятилетку. Уже состав- дей, в том числе город-лен перечень зданий и соо- ских, желающих связать

венного строительства в селе. Томской области на ближайшие 5 лет. Предстоит составить каталог изделий, необходимых для сельского вать типоразмеры тельных конструкций, знаность и полносборность производительность труда и сократить стоимость в сельском строительстве. В шении этих задач большую роль призван сыграть Шегарский сельский строи-тельный комбинат, ввод которого состоится в этом году. Из продукции этого комбината можно строить дома на 1, 2, 8, 14, 18 и более квартир, животноводческие здания, гаражи, мастерские, склады: Здесь можно наладить производство конструкций для строительства клубов, школ, магазинов. Мы считаем необходимым запроектировать в

работников

Шегарке для

показательный поселок из домов усадебного типа. Коттедж с жом, хозяйственными мещениями и сауной в подвальном этаже плюс приусадебный участок все это будет желанным вариантом для многих люружений сельскохозяйст- свою жизнь с работой на

Своим почетным полгом посчитал коллектив института участие в выполнерешения обкома КПСС о создании при каждом крупном производственном объединении своего подсобного хозяйства для производства свинины. Уже заключены договора и проектируются для ряда объединений небольшие комплексы, в состав которых войдут свиноферма для производства 100 тонн мяса в год, помещение для кормоприготовления, хранилище кормов и вающего персонала. Свиноферма рассчитана на законченный цикл: под ной крышей будут и маточник, и помещения для отъемышей. легкосупоросных свиноматок, откорма вотных. Уже в будущем говсе заявки на этот счет будут нами удовлетворены Среди многих организа-

решает сейчас руководство института, есть одна бенная — это организация в системы контроля качества проектных работ. В институте создана лаборатория качества, задача которой руководить разработкой стандартов по видам проектных работ института. Эти стандарты должны должны впитать в себя все ранее выпущенные указания проектным работам, и техпроектирования применительно к нашему институту. Лаборатория качества (пока она состоит из 5 человек) контролирует поступление и исполнение входящей документации. Она ставит на контроль все замечания, рекламации,

шионных проблем.

указания заказчиков, миниоблисполкома, подрядчика и так далее, намечает срок и контролирует ход исполнения того или иного указания. Каждая ошибка проектировщика оценивается определенсумме баллов вводится так называемый коэффициент исполнительности, по которому можно судить о деловых качествах того или иного специалиста и своевременно принимать ме-

Большие задачи стоят перед коллективом в XI пятилетке. надо завершить комплек- второе и третье - грамот тование подразделений ин- и вымпел. На протяжении ститута кадрами специали- всего 1979 года институ стов. Этот процесс сдержи- занимал первое место сре вается отсутствием собст- ди проектных институтов венного жилья. Но пер- города и владел переходяспективы на этот счет хорошие: в микрорайоне института выделен vчасток для строительства 108-квартирного дома, общежития жайшее гостиничного типа, детского Намечено комбината. строительство также второй очереди самого инсти-

Активное участие в производственной деятельно- циклом по жилью и соц сти, создании творческого культбыту, промышленнонастроя и активизации общественной жизни коллектива играют партийная, професоюзная и комсомольская организации. На партийных собраниях регу- ма внутреннего планировалярно итоги работы и задачи на каждый квартал, заслуши- вания. Одной из ваются начальники отпелов и главные инженеры проектов по производственной деятельности. политической и культурно-воспитательной работе в подразделениях. Почти все наши работники имеют личные комплексные планы и социалистические обязательства. Итоги социалистического соревнования подводятся по балльной системе, которая учитывает выполнение плана в денежном выражении, качество продукции, дисциплину, участие в общественной работе. Ежеквартально лучший отдел получает за первое ме-

Прежде всего сто денежную премию, шим Красным знаменем Томского горкома КПСС горисполкома.

Главные задачи на бливремя - совер шенствование структурь института, системы троля качества проектных работ, создание комплекс ных отделов ным производственным культбыту, промышленно-

ектированию объектов жи

вотноводства и птицеводст

Еще не отработана систе рассматриваются ния и контроля за выпол нением сроков проектиро этого является многочис ленность выпускаемых про Второй причиной является неуловлетворительное пла нирование проектных рабо заказчиками. иметь перспективный план строительства на пятилетк по районам области, утвержденный исполкомом обла стного Совета.

> Решение этих залач по может коллективу институ та успешно выполнить свои повышенные обязательства достойно встретить XXVI съезд КПСС.

А. ПРОСЕКИН. директор института Томсксельпроект.

# ЧЕМУ УЧИТЬСЯ У СОСЕДЕЙ?

Начало на 1 стр.)

Однако проверяющие отметили и ряд недостатков на Альмяковском лесопункте. Из-за грубых нарушений техники безопасности и технологии разработки лесосек Ю. В. Федрунов временно приостановил работу вахты. Не торопятся создать в Альмякове пункт технического обслуживания, эксплуатируют тракторы на износ. Нередки перебои в снабжении горючим, бездействуют ги-

На Аргат-Юльском лесопункте неделю не разгружались 37 (большая часть) сцепов с хлыстами. В остановке вывозки повинны начальник лесопункта В. А. Егоров и начальник УЖД А. А. Шагалов.

Плохо работает диспетчерская служба предприятия, не на высоте органисоциалистического соревнования в бригадах. иже своих воз Улу-Юльская.

Мнения

выводы Итоги взаимопроверок были подведены на бюро Первомайского райкома

партии. Положение в лесной промышленности остается напряженным, план не выполняется. Поэтому необхо-

чтобы преодолеть отставание, добиться перелома. Лесозаготовителям пред-

стоит решать текущие перспективные задачи: повышать персональную ответственность руководителей за судьбу планов, более эффективно использовать основные производственные фонды (и прежде всего организовать техуходы и ремонт лесозатотовительной техники и оборудования), ускорить подготовку к зиме, улучшить организацию социалистического соревнования, шире распространять опыт луч-

Сегодня в объединении большинство предприятий работает в половину мощностей и возможностей. На всех фазах лесозаготовительного производства работа организована слабо. Это видно на примере Комсомольского и Аргат-Юльского леспромхозов. В Комсомольске руководители мало вникают в нужды рабочих. плохо готовятся зиме. Так. в Орехове долго и некачественно ремонтируют детские ясли и сал. протекают крыши общежитий, не организован досуг людей, вернувшихся с вах-

 Взаимопроверка, — говорил директор В. З. Шарафутдинов, — стала для нас серьезным уроком. Недостатки соседей помогли ост-

просчеты, а опыт будет способствовать совершенствованию производства.

О неиспользованных резервах производства рас-сказал член комиссии наотдела леспромхоза В. Н. Лазарев, побывавший Улу-Юле.

В работе бюро принял участие второй обкома КПСС А. Г. Мель-

В соответствии с постановлением секретариата обкома КПСС «О мероприятиях по выполнению рекомендаций, высказанных на семинаре секретарей комов и райкомов КИСС 12—13 августа 1980 года», решено регулярно проводить взаимопроверки между соревнующимися бригадами, мастерскими участками, цехами, предприявзаимопроверки TURMU: должны полностью частью плановой работы партийных, советских и хозяйственных органов, действенной формой троля и учебы, обогатить опытом, помочь устранить недостатки и повысить эффективность лесозаготовительного производства. Это будет способствовать полнению планов и обязательств завершающего года пятилетки, поможет довстретить XXVI стойно Коммунистической

В. ФЕЛОРОВ. наш спец. корр.



..Был обеденный пере- развитием метизного про рыв. Сурков, положив тя- изводства на заводе «Сиблени. с подкупающей рос из ученика в мастер кровенностью говорил высочайшей квалификации себе. Он недавно вернулся Не так просто выточить ос Олимпиады-80, и его тенастку для автоматов изготовлению метизов. Не перь приглашают выкаждый токарь справится ступить то на заволском радио, то в газете. А бес-платной путевкой в Москву с этой работой. И в знают: если сделал Сурков его наградил заводской ко-— это надежно. митет за отличную работу — Валерий Иванович раи добросовестный труд на ботает чисто, я бы сказал тонко, - так отзывается с начальник участка

Л. И. Ивашкин. Рабочая биография Вале-

Г. СКАРЛЫГИН. рия Ивановича связана с Фото Ю. Хмарского. 

### PACCKA3Ы 0

дополненным изданием гретий том сборника «Рассказы о партии». Он охваСборник включает художественно - документальные произведения, отображающие героическую борьбу КПСС за высокие идеалы

социализма и коммунизма, Книга выпущена тельством литературы.

НА СЕЛЬСКИХ СТРОЙКАХ

# ЭТО-ДОРОГА

- Ох, эта дорога! - со- калку, преодолевают каверкрушались механизаторы, зы природы, что время от преодолевая «топи и хляби» на пути из Турунтаева в Спасояйское и обратно.

Так было, пока не пришли сюда скреперисты бригады В. В. Смирнова из ПМК-3 производственного объединения Союзтомскмелиорация. Они не жалели времени, чтобы успешно вытолнить свою нелегкую задачу — сдать дорогу в эксплуатацию еще ло наступления жатвы, хотя по планам мехколонны этот объект подлежал вводу в строй где-то в конце третьето квартала нынешнего года. Дело осложнялось тем, что выполнять весь большой объем работ предстояло вроде бы малыми силами. Предполагалось, что на дороге будет работать объединенная бригала скреперистов. Но жизненная необходимость, иногда бывает, перечеркнупа первоначальные планы. Руководителям ПМК-3 районе была высказана просьба помочь в строигельстве подъездных путей животноводческим помещениям в Поросинском от-

«Победа» на дороге осталась практически моло-Но не надо умалять ДОСТОИНСТВО молодых скреперистов. Наоборот, знали, кому поручали ответственное дело. И сами молодые рабочие откровенно не скрывали своего желания показать себя в большом деле. И, наконец, в них верили и в партийной организации. Верили потому, что костяк бригады составляли коммунисты. И каждый из них положительно зарекомендовал себя

совхоза

объект ушли

гябрь». Вот туда-то и была

передислоцирована часть

механизаторов и техники.

старые кадры, а в совхозе

делении

На новый

Чтобы управиться срок, скреперисты прежде всего перешли на вахтовый метод работы. Совхоз «Победа» выделил жилье, обеспечил трехразовым чим питанием. Помог Остальное еще кое-чем. уже становилось делом самих механизаторов,

раньше, на других важных

стройках области.

Условия были тяжелыми. Отсыпанное ранее земляное полотно дороги было разбито транопортом, ведь движение между отделениями в дни сельскохозяйственных кампаний большое. Кроме того, насыпь сильно размыли дожди, которые оздали коварные ловушки. Но такая уж у них, мелиораторов, работа. Они не трудности, сетуют на призывая на помощь свою могучую технику и сме-

времени возникают перед ними. Так было и на этот раз.

Петрович ..Владимир Ширяев попытался вытолкать своим бульдозером увязший в топкой грязи второй трактор, но это не удалось. Тогда привязали стальной трос солидной толщины. Соединили им бульдозера. Предва-сльно В. П. Ширяев, виртуозно управляя своей тяжелой «соткой» и рискуя также увязнуть, расчистил подъездные пути. И за тем медленно, по сантиметрам, обе машины с оглушительным ревом стали продвигаться когда бульдозер Комарова оказался на твердой почве, стальной трос, словно не выдержав усталости, развязался и, кольцами извиваясь, опал на землю. Ну и ну, - таким был вздох. живой. Пока надо было,

держался. В общем-то это, как уже говорил, был обычный эпизод из практики мелиораторов. Таких случаев у каждого из них в жизни, очевидно, немало. подтверждали это. Но говорили вскользь, нехотя. Работа есть работа.

— Да и не будут они об этом особенно вспоминать, том осооенно — говорит секретарь по В. гийной организации Марков. — Не любят парни хвастать псевдогероикой. Но если уж говорить каждом из них, что называется, по большому счету, 

И в этом Валерий Иванобригады Смирнова действительно дельные. мелиораторы, ответственно выполняющие свою нелегкую работу. Ребята презрительно отзываются о тех. кто приходит в мелиорацию в погоне за большим рублем. — Чего греха таить, —

делится В. И. Марков, еще есть в нашем коллективе такие. Приходится их держать. Ведь людей не хватает. Но вот попадает такой «хват» в крепкую бригаду, подобную смирновской, и меняется человек, становится нашей выучки. Да, смирновские скрепе-

ристы берут новичка в крепкие тиски, с первого дня вовлекают в самую гущу своих забот. Показывают традиции, достижения бригады, а в минуты отдыха, если видят, что человеку по плечу их работа, выдержит он ее, поделятся сокровенным, раскроют свою DYTHY.

Вот, например, сам бригадир. Владимир Владимирович Смирнов. По голам

он ненамного старше своих товарищей. Но своей убежденностью, принципиальностью он крепит бригаду, сплачивает. Недавно стал коммунистом. Примечательно, что у нето свое особое отношение к дороге Турунтаево-Спасояйское. Когда-то Смирнов работал в совхозе «Победа». К тому же и вырос он в этих местах. Вот и хочет, чтобы земляки высоко оценили работу его оригалы.

вспоминали о ней добрым

словом.

Экипаж экскаваторщиков Петра Ивановича Терентьева и Николая Аврамовича Максименко официально не входит в состав бригады. Весь гравий, что скреперисты возили и отсыпали на дорогу, гружен в кузова их машин экскаваторщинами. Так что достижения бригады — это и достижения Терентьева и Максименко. Они в одном экипаже вот уже двадцать лет. Работают душа в душу. С полуслова понимают друг дру га. Если надо, то и подменяют один другого, как например, сейчас, когда Н. А. Максименко в отпуске.

Терентьев работает за дво-

Быстрота, расторопность вот неотъемлемые качества этого экипажа. случайно они к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнили пятилетку и сейчас устешно трудятся одиннадцатой. Награждены Ленинской юбилейной грамотой. Такими же грамотами награждены и екреперисты. В. В. Смирнов и Ф. И. Зиннер ездили нынче в Звездный городок полу чать вымпел из рук космонавтов. Кроме бригада вышла в объединении победителем социалистического соревнования по итогам второго квартала.

в нынешнем, третьем квар тале. Спорится работа мелиораторов. Что и говорить, до седьмого пота иной раз трудимся, - признается В. Смирнов. И это не просто слова. В

Думается, будут успехи

шесть часов утра начинали работу скреперисты и кон чали ее поздней ночью. Их напряженная вахта длится десять — одиннадцать дней. — Заканчиваем работы, - говорит

начальник участка коммунист В. С. Лазаткинов. Вскоре перейдем на ремонт дорог в самом Турунтаеве. Думаю, и там упра-Недалек тот день, когда

шоферы, проезжая по об-новленной трассе и вспоминая старую, ностью скажут: «Это-доро-В. БУЛГАКОВ.

Томский район,

### ПРОБЛЕМЫ НЕФТЯНОГО СЕВЕРА

# BHTANHHЫ CTPEKEBYAHAM

увидишь - только в Стрежевом. Многие северяне, возвращаясь из отпусков, командировок, в первую очередь нагружаются... распространенным продуктом полей — картошкой. Точно особый деликатес, ее отправляют даже посылками. И подобное само обеспечение идет с ранней весны до осени. Нынче же картофельные страсти достигли предела, ранее небы-

Вскипать они начали уже зимой, когда пошли слухи, что картошка на исходе, хотя в конце прошлой навигации руководством орса объединения Томскнефть заявлено было, что завезено незаменимых клубней всем вдосталь. Потом те же руководители заговоричто картошка доставлена некачественной, сырой, она очень быстро портится. Сейчас труддостоверно установить, насколько возможным быпредотвратить потери при соответствующих оперативных мерах. Так или иначе, к весне в овощных магазинах города все реже и реже появлялся сей

Была надежда (опять же по слухам), что город не оставят без картошки, и едва лишь вскроются реки, ее привезут из южных районов. Слухи оказались несколько преувеличенными — только самые растои запасливые ропные

(число которых весьма ог лялись помидоры, в августе раниченно) с весны могли позволить себе роскошь готовить борщи и картофельные блюда. Остальные перебивались кашами (макароны, лапша и прочее такое тоже надолго исчезало прилавков) да салатом «Балатонским» — уж егото хватает всем.

Поверят ли где-нибудь, нет ли, но, чтобы, положим, июле сварить борщ в Стрежевом, надо проявить иврядную изобретательность, настойчивость и изворотливость. Томич, скажем, если сплоховала государственная торговля, может приобрести упомянутую тут зелень на рынке либо в иных местах, облюбованных предприимчивым частником. Между тем как единственный кормилец и поилец города за 60-й параллелью — отдел рабочего

Орс, скажем здесь откровенно, - поставщик неваж-Особенно овощей. Когда же начинаешь интересоваться, отчего Стрежевой так скудно обеспечивается витаминами, причин услышинь множество. Както: сложности с транспортировкой, где-то не уродилось, кто то нарушил договорные условия, подвели речники... При том непременно подчеркнут: совсемто город без овощей не оставался. Верно, не оставал-

снабжения.

кто-то даже полакомился арбузами и виноградом, и совсем уж чудо - свежей картошкой побаловали.

А помидоров, между прочим, за все лето завезли только сто тонн, из которых пропала добрая часть. Это на город, в котором давно живет несколько десятков тысяч человек. Капусту со свежей картошкой стрежевчанин увидел во второй половине августа. В то время как в Каргаске они лежат с июля (там, кстати, чего-чего, а выращивают в достатке). И в том же Каргаске круглый год — варенья из брусники и клюквы. Зато стрежевчан могут обрадовать в начале лета березовым соком, привезенным с Украины...

Картошку в области начали заготавливать чуть ли не месяц назад-орс это явно проморгал, и с него никто не потребовал. С кого было и требовать, когда почти все его руководство во главе с начальником В. В. Корниенко было в отпусках, и последний, возвращаясь из дальних краев, как презент привез с собой энное количество тонн картошки и капусты, которые моментально были

раскуплены. После в овощных магавинах опять царили тишь и благодать, опять за пус тыми прилавками скучали ся: были зеленый дук и продавцы до очередной окаогурцы, одно время доль- зии. И так все лето. Зато

пятачке несколько неунывающих товарищей с блажидают особо щедрых покупателей, чтобы по сказочным даже для северян ценам сбыть солнечные дары. Да изредка здесь появляется некто опухший с мешком картошки — этому выжидать не приходится, хотя дерет он за картошку не дешевле, чем южане за виноград. Но послушаем работни-

ков орса. Сильно они обижены на речников, недовольны они истрежевскими транспортниками. Те и другие ограничивают орс в рефрижераторах, баржах, томобилях. Действительно, ограничивают, но во многом по вине самого орса. Недавно на заседаниях бю. ро горкома партии, затем комитета народного контроля рассматривался вопрос о простоях судов и барж. И выявилось, что за простои последних орсом только в мае и июне выплачено свыше 16 тысяч рублей Выявилось штрафа. кое-что другое: к примеру, выделенный орсу автомо биль за день сможет выполнить всего один рейс от Колтогорских причалов до

О совершенно никудышной организации труда во время навигации говорили и орсовские работники на последнем партийном собрании. Все же замечается некое чересчур «лояльное»

отношение к орсу в Стрежевом и объединении Томскнефть — мало с него спрашивают. Что, положим толку от трех исполкомовских заседаний горсовет на которых на склоне аз густа открывают, что хра нилища к приему овощей почти не готовы? Вот еще о чем бы надосказать попутно. Частично

овощную проблему можн решить на месте. В время в Стрежевом затева лась кампания по созда нию садовых участков окрестностях города. слышав о том, многие стрежевчане изъявили желани заняться огородничеством Но затея увяла, что назы вается, на корню, сейчас ней и не вспоминают. И напрасно. Окажи помощь горисполком, предприятия сейчас бы немалое числ семей северян имело собст венную зелень, выращен ную своими руками. Тогда бы, наверное, и орсу меньше стало забот. Что говорить, их у него с из-бытком. Помимо города, под его опекой вахтовы поселки — надо всех на кормить, одеть, обуть впрок запастись на долгун зиму. А материальная база у него давно нуждается укреплении и расширении много и других потребнос

Теперь снова обещают что в нынешнюю осень бу дет завезено небывалое ко личество картофеля, свежей капусты и всякого иног овоща, без которого борщ не борщ. Ладно, пожи вем - увидим: так ли это будет и надолго ли всего

ю. колесников, наш соб. корр. г. Стрежевой,

# Последний победный

Сегодня исполнилось 35 лет со дня подписания (1945) акта о безоговорочной капитуляции Японии. О событиях тех дней по просьбе корреспондента ТАСС рассказывает их участник маршал артиллерии К. II. КАЗА-

В мае 1945 года совет ский народ одержал величайшую победу над гитлеровской Германией, внес решающий вклад в разгром фашизма, принес долгожланную свободу многим странам Европы.

Но мировая война еще полыхала на нашей плане-Империалистическая Япония после безоговорочной капитуляции фашистской Германии продолжала Боенные действия против союзников, угрожая безопасности советских границ на Дальнем Востоке.

Японские милитаристы, питая жтучую ненависть к Стране Советов, с первых дней Октябрьской революции неоднократно нападали на Советский Союз, стремясь захватить Даль-Восток и Сибирь вплоть до Урала.

После прихода Гитлера к империалистическая Япония стала на путь открытой агрессии против нашей Родины. Летом 1938 года японские регулярные части совершили воору-

озера Хасан. В 1939 году японские самураи в районе реки Халхин-Гол вероломно напали на Монгольскую Народную Республику, которой мы были связаны договором о взаимной по-Получив сокрушимощи. тельный отпор, командование было вынуждено, как и в 1938 году, обратиться к Советскому правительству с просьбой о прекращении боевых дей-

Начиная с первых дней войны фашистской Германии против СССР, японские правители выжидали бла-гоприятный момент для нападения на нашу страну. Однако положение дел на советско германском фронте не позволило японским милитаристам осуществить их замысел. Но, несмотря на это, Япония не отказалась от своих агрессивных планов и продолжала тщатель но готовиться к их воплощению.

К августу 1945 года на

нашей дальневосточной границе японское командование сосредоточило миллионную Квантунскую армию.

Это была грозная сила. Предложение о безоговорочной капитуляции, предъявленное Японии 26 июня 1945 года правительствами США, Англии, Китая, было отклонено. Советский Союз, верный союзническому долгу и взятым на себя обязательствам, вечером 8 августа объявил воймилитаристской Японии. Мне, в то время командующему артиллерией 1-й отдельной Краснознаменной Дальневосточной

близки и памятны те неза-

бываемые события. В ночь с 8 на 9 августа армии трех фронтов (Забайкальского — под командованием Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского, 1-го Дальневосточного — Маршала Советского Союза К. А. Мерец-кова, 2-го Дальневосточно-— генерала армии М. А. Пуркаева) перешли в нас-Оперативное рутупление. ководство фронтами осуществлял Маршал Советского Союза А. М. Василевский.

Но вернемся к историче-По врагу был нанесен мощный артиллерийский и ским событиям более ран-

сентября наши войска за-

ненных боевых групп про-

В результате героических

действий ооветских воинов

трех фронтов, авиации и

флота были наголову раз-

громлены сухопутные вой-

ска Японии в северо-вос-

точных провинциях Китая,

Корее, на Курильских ост-

ровах и на Южном Саха-

разгром разроз-

всему фронту.

лась всего 16 дней.

ведшая к

HOTO

вершили

тивника.

авиационный удар. Наши ним. 6 и 9 августа на японские города Хиросима и войска начали теснить и уничтожать противника по Нагасаки атомные бомбы. Было уби OTF то и искалечено более 400 Квантунская армия обречена, стало видно уже 14 автысяч мирных жителей. Это невиданное в истории густа. По существу операция по ее разгрому, причеловечества преступление безоговорочной было совершено правитель капитуляции Японии, длиством США тогда, когда милитаристской судьба Это говорит о невидан-Японии уже была предре-шена всем ходом II митупления, да еще на таком ровой войны и предстоя

сложнейшем театре военщим вступлением в войных действий, как дальнену Советского Союза. восточный. Уже 24 августа 2 сентября 1945 1945 года в приказе Верховяпонского командования Главнокомандующего подписали было отмечено, что советские войска в Маньчжурии акт о безоговорочной капи туляции. Вторая мировая одержали блестящую побевойна закончилась. С 24 августа до начала

Победа Советского Союза и стран антигитлеровской коалиции над германским фашизмом и японским милитаризмом вошла в мировую историю как выдающееся событие, второе после Великой Октябрьской социалистической революции, которое явилось мощным ускорителем мирового революционного процесса, начатого Октябрем, и оказало глубочайшее воздействие на весь дальнейший хол мирового развития.



геля Президиума Верхов-СССР Л. И. захской ССР и Коммунистической партии Казахстана, вызвала широчайший довых коллективов. резонанс во всем мире. Зарубежная печать, другие шуюся международную обстановку, неуклюнно и по- с Советским Союзом следовательно продолжать ний, отвечающую сам всех народов.

Непоколебимая воля соэиданию — вот о чем свидетельствует прежде всего замечательная речь, с которой товарищ Л. И. Бре-жнев выступил в Алма-Ате, пишет в редакционной статье болгарская «Работническо дело». Советский партийный и государственный руководитель на масштабные задачи коммунистического строиохватывающие все сферы жизни. С присущей ему ленинской ясностью Леонид Ильич выделил главные направления дальнейшего развития советского обще-

В речи содержится такнародной обстановки, которая значительно осложнилась в последнее время по и экспансионистских сил, твердил, что, верный лемиролюбивой внешней по- сотрудничества. литики, вытекающей из са-

ниях Л. И. Брежнева от- рядке, с которыми стана и задач, стоящих пе- договора. ред ним и другими совет-«Руде право» отмечает, что на значение модернизации ба- Он,

гаря ЦК КПСС, Председа- повышения урожайности политику Индии курсу Пе сельскохозяйстве нных Брежнева на торжествен- культур, недопущения по- ки. ном заседании в Алма-Ате, терь уже выращенного посвященном 60-летию Ка- урожая, важность развер-

Касаясь внешнеполитичесредства массовой инфор- ской части речи, американ- езного внимания». мации, подробно излагая ская газета «Нью-Йорк посвящают ей таймс» обращает внимание ЦК КПСС призвал к улучрешимость Советского Сою- крайне опасного курса и мических связей

политику мира, разрядки и целью нормализации меж- дальнейшему обуздания гонки вооруже- дународной обстановки. Авусторонних интере- Леонид Брежнев подчерк- советский нул, что лучшим шагом в этом направлении зависят этом направлении было бы от японской стороны. советских обсуждение предложений относительно Европе, пишет газета.

ядерной «крайне опасна» для всего скому Союзу действий. мира, отмечает лонлонская «Файнэншл таймс». По его Ливанская убеждению, трудно пред- подчеркивает, дит от правительства стра- повель ны, подписавшей соглаше- продолжает предотвращении ядерной наму, войны.

же глубокий марксистско- «Франкфуртер альгемай- народной разрядки. не» констатирует, что Л. И. Брежнев дал высокую оценку своим встречам с президентом Франции Жи- нев вновь подтвердил, империалистических скар д'Эстэном и канцле- СССР, выполняя ром ФРГ Г. Шмидтом, под- тернационалистский тая. Л. И. Брежнев под- явились свидетельством не- ветско-афганским

Союз вновь выражает го- французская «Юманите» пишет: Советский руково-

Союза подчеркнул важное стическая политика Индии. Пакистана. подчеркивает зовых отраслей промыш- индийское агентство-ПТИ,

кина, который направлен на подрыв мира и разряд-

Генеральный кабинета министров тывания инициативы тру- нии Миядзава, выступая на пресс-конференции, назвал речь Л. И. Брежнева «заслуживающей самого серь-

многочисленные статьи и на содержащийся в ней шению советско-японских комментарии. При этом собо подчеркивается на призыв к Соединенным отношений, развитию на шедшая отражение в речи Штатам отказаться от их мовытодных торгово-эконояпонская газета с Выразив отношений руковолитель указал, что новые шаги

> В своей речи руководипереговоров по ограниче- тель Советского Союза, отнию ракетно-ядерного ору- мечает другая японская га-жия средней дальности в зета «Санкэй симбун», призвал японских руководите-Советский руководитель нию Вашингтона и Пекина, указал на то, что амери- толкающих Японию на канская стратегия «ограни- опасный путь милитаризавойны ции и враждебных

«Ан-Нипа» что Л. И ставить себе, что она исхо- Брежнев дал достойную от-Пекину, враждебную ускоренного ние с Советским Союзом о Советскому Союзу, Вьет-Монголии, социалистическим странам политику и остается Западногерманская гом дела мира и между-

Афганское с Бахтар пинет: Л. И. Брежсвой инпрежде всего США и Ки- черкнув, что эти встречи в полном соответствии с со-ДОТОВОобходимости сохранения и ром о дружбе и с Уставом твердил, что, верныи ле-нинским принципам своей мирното международного ганистану помощь в отражении внешней агрессии Под заголовком «Леонид до тех пор, пока в этом мой сущности, социалисти- Брежнев: обстановка в ми- будет необходимость и пока ческого строя, Советский ре может быть улучшена» не прекратится иностран-«Юманите» ное вмешательство во внут дитель констатировал про- ренние дела этой страны. профилактический осмотр гам во имя мира и оздо- вал политики бойкота или Генеральный секретарь ЦК домов, ЖЭУ значительно ровления международной изоляции СССР. По его КПСС, заявляет агентство, обстановки. Из Советской убеждению, ни одна серь- осудил попытки США престраны снова звучит голос езная проблема не может быть решена с позиции сиразума, миролюбия и сози- обить решена с нозиции си- вый плацдарм, угрожаюдания. Теперь, заключает дил, что СССР остается ве- щий Советскому Союзу и газета, слово за Западом. рен хельсинкским соглаше- свободолюбивым независиниям, и напомнил о пред-Напоминая о высказыва- ложениях по военной развы- вновь высказался за полиносительно успехов Казах- ступили недавно страны — тическое урегулирование стана и задач стоящих пе- участницы Варшавского ситуации, подчеркнув, что единственный путь к этому скими республиками в завершающем году десятой пятилетки, чехословацкая индийское агентство лежни совет-пятилетки, чехословацкая ского государства указал ность между правительстважную позитивную ность между правительструководитель Советского Роль, которую играет в вами Афганистана и его Азии миролюбивая реали- соседей — и прежде всего

60-летию Казахской ССР

«На бескрайних просторах Казахстана выросли современные промышленные и сельскохозяйственные гиганты, благоистроенные города и всела со школами,

больницами, культурными центрами. От гор Алтая до вод Каспия бьет ключом

равных в созвездии братских республик Страны Со-

Путь, пройденный казахским народом за 60 лет, яркое доказательство торжества ленинской нацио-нальной политики. В течение жизни всего лишь одного поколения отсталая в прошлом национальная окраина царской России стала развитой социалистической республикой. Казахи с пемощью русского и других братских народов нашей страны преображают природу, оживляют пустыни, возводят крупные центсовременной индустрии. Созданная в республике мощная экономика является важной составной частью единого народнохозяйственного комплекса

страны. Казахстан сегодня занимает одно из ведущих мест в стране по валовой продукции промышленности; первое - по производству некоторых металлов, второе В крае, где

публика производит гусеничные тракторы, комбайны, металлообрабатывающие станки, экскаваторы, приборы автоматики

сти. Здесь в соответствии с решениями XXV съезда партии развивается Павлодар-Экибастузский

целинных земель — Ильич Брежнев.

Казахская ССР — крупный центр топливно-энерпромышленномышленный комплекс. Казахская ССР — одна

из крупнейших житниц страны. Большой хлеб дает стране освоенная целина. В республике была поднята самая большая площадь миллионов гектаров. Выдающуюся роль в освоении целины сыграл Леонид

Преобразующая сила социализма нашла яркое выражение в невиданном подъеме народного образования, науки и культуры. грамотность

новая, счастливая жизнь» л. и. БРЕЖНЕВ. Советский Казахстан — по добыче нефти, третье среди местного населения социалистическая республи- — по добыче угля и выра- до революции не превыша-ка, одна из пятнадцати ботке электроэнергии. Рес- ла и двух процентов, ныне

действуют около девяти тысяч школ, в которых обучается 3,3 миллиона учащихся. Работают также 55 высших и 230 средних специальных учебных заве дений, республиканская Академия наук, щирокая сеть научных учреждений, исследования практически по всем акту альным направлениям современной науки-от тайн микромира до космоса.

республике широко развернулось социалистическое соревнование за выполнение планов десятой пятилетки. Впереди у тружеников Казахстана новые достижения во всенародном за достойную XXVI движении

НА СНИМКАХ: новая площадь столицы Советского Казахстана; хлеборобы республики. Фото И. Будневича и В. Давыдова.

(Фотохроника ТАСС).



# Хороший опыт-

Бывает так: дал человек лобам. Так сделали, напри-пово и не выполнил его. мер, в ЖЭУ-11 и ЖЭУ-1. ЖЭУ-1, где управляющим слово и не выполнил его. Причины тому самые разные. Вот одна из них: даются людям обещания просто так, без уверенности, что они осуществятся. Р. Д. Калашникова, например, попав в заколдованный круг обещаний ЖЭУ-9, сумела выбраться из него, лишь написав в редакцию. Ко всем ее бедам, связанным с неисправным канализационным сливом, добавилась еще неприятная беседа с М. И. Васильевым, временно исполняющим обязанности начальника жэу.

Сегодня слив в ее квартире отремонтирован. Но какой ценой? Ценой обид, нервотрепки. Такая же обида чувствуется в письме инвалида Великой Отечественной войны П. К. Анохиной, проживающей по ул. Пушкина, 8-а. Ей тоже пришлось выслушать не одно обещание, от которых не было проку. Труба в перекрытии между потолком и полом по-прежнему течет, а производственный жилищно-ремонтный трест Октябрьского района не торопится с устранением неполадок.

Некоторые домоуправле-ния работают по такому принципу: главное - дать кажой-либо ответ пришедшему с жалобой, а когда выполнить - неважно. не менее жильцу зачем-то назначается точный день, когда нужно ждать слесаря. Вот и ждут люди, каждый день отпрашиваются с работы, волнуются. А начальники участков вовсе и не спешат исправить неполадки, не заботятся ни благополучии людей, ни об авторитете своего ЖЭУ: П. А. Бывшев, управляющий производственным жилищно-ремонтным трестом Ленинского района, считает, что это — от недостатка дисциплины рабочих и, естественно, дефицита умелого руководства. Иначе чем объяснить, что слесарь, взяв заявку, может не пойти по адресу, указанному в ней, а может и вообще заявку не взять? М. И. Васильев

ЖЭУ-9 другого мнения. Он сказал, что причиной удовлетворительной работы их участка является укомплектовачность кадра-

Причины и оправдания плохой работы можно вы-искивать бесконечно. Но искивать бесконечно. есть у нас в городе домоуправления, где, не занимаясь поисками оправданий, равных условиях ЖЭУ-9 сумели правильно организовать работу, внимательно относятся к жа-

территориально - произ-

водственного комплекса.

Лев Демьянович Корниченко, с первого января этого года трудится по передовометоду — по картам НОТ, разработанным лабораторией научной организации труда областного упкоммунального хозяйства на основе передового опыта жилишных организаций гор. Новосибирска. Первым из домоуправлений нашето города перешло на новый метол работы ЖЭУ-11. Так что ЖЭУ-1 внедряет его по опыту одиннадцатого. Характерной особенностью жилого фонда Томска является большое количество домов старой, дореволюционной застройки. Поэтому несколько слов хочется сказать об организации, перенявшей этот опыт уже у своих коллег-томичей и доказавшей жизненность и доступность его для других жилищно - эксплуатационсокращает поток поступающих от населения заявок и жалоб. Предупредительный ремонт ведет к определенной экономии средств, которые обычно идут на капитальный ремонт. жители нововведением очень довольны. Кстати, в этом ЖЭУ жильцам предлагается самим назначать для ремонта время. Как правило, неполадки устра-няются в тот же день, когда была подана заявка.

Ежеквартально подводятся итоги работы в коллективе, передовики награждаются квартальной премией. Причем, если за этот период были какие-либо замечания к работе слесаря, электрика или представителя любой другой службы ЖЭУ, премия снимается полностью. Жилищно-эксплуатационный участок № 1 сейчас не испытывает недостатка в кадрах, здесь появились свои передовики: слесари-сантехники В. Полторыхин, В. Аниканов, электрик М. Муза, техниксмотритель М. Андреев.

Когда работа идет спокойно, без авралов, то вряд ли кто решит уйти из коллектива.

Каждый управляющий должен быть заинтересован в том, чтобы его организация была одной из лучших, должен перенимать передовые методы работы, искать резервы для повышения производительности труда. А когда опыт хорошей работы рядом, перенять егообязанность руководства.

т. губина.

шего задачи коллективов строителей и монтажников по выполнению постановления бюро обкома КПСС «О ходе строительства теплоэнергетических объектов

«Четыре проблемы качества» — так назвал свое ное на последней странице, начальник отдела качества Химстрой

# ТРЕБОВАНИЕ УЧАСТНИКОВ МИТИНГА

ДАККА. Немедленного ляется партией рабочих и стической партии Бангла- менте, поэтому никогда ные меры властей компартии

освобождения Генерального крестьян, всех утнетенных секретаря ЦК Коммуни- масс, указывается в доку деш М. Фархада потребо- никому не удастся изоливали участники состоявше- ровать ее от народа. гося здесь митинга. В при- М. Фархад без всяких

нятой на нем резолюции оснований был арестован в отмечается, что репрессив- апреле этого года. Ему быпротив ло предъявлено надуманнаправлены ное обвинение в «призыве против всех демократиче- к антиправительственному ских сил страны. Комму- мятежу и подрывных дейнистическая партия яв- ствиях».

### Вылазки ультраправых элементов

продолжаются ультраправых элементов, ранения. стремящихся накалить об- Бразильская обществентановку и сорвать процесс ность глубоко возмущена взорвали две бомбы в демонстрация, толице из некоторых пра- ра. вительственных учреждений был эвакуирован пер- Ж. Фитейреду резко осудил ция получила информацию,

БРАЗИЛИА. В Бразилии в посылку, один человек вылазки погиб и шесть получили

демократизации политиче- активизацией правых терской жизни в стране. Не- рористических группиро-известные дица — члены вок. В Рио-де-Жанейро сонеонацистских группировок стоялась многотысячная крупнейшем городе страны которой потребовали поло-Сан-Паулу. В бразильской жить конец разгулу терро-

ортанизаторов кампании что там заложены взрыв- насилия. Он подчеркнул, ные устройства. Мощная что процесс демократизабомба обезврежена в поме- ции в стране будет, нещении коллетии депутатов смотря ни на что; продол-в Рио-де-Жанейро. Два дня назад в этом городе от жаться, и призвал бразильварыва бомбы, заложенной ский народ к бдительности.

Польского

Сообщение

печати

агентства

ВАРШАВА. Польское агентство печати (ПАП) передало сообщение, в котором говорится, что 30 августа состоялся 5-й пленум ЦК ПОРП под председательством Первого секретаря IIK ПОРП Э. Герека.

ЦК заслушал информащию члена Политбюро, секретаря ЦК ПОРП С. Кани.

ЦК ПОРП принял в сведению отчеты правительственных комиссий, образованных для пере говоров с рабочими представительствами по вопросу предъявленных требований в Гданьске и Шецине. Отчеты представили: заместители председателя Совета Министров М. Ягельский и К. Барчиков-СКИЙ.

# «KPACHOE 3HAMЯ» НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ

Спецвынуск № 57 (137)

ем о приемке в эксплуатацию водонасосной стан- ства полипропилена. ции четвертого подъема.

Очередной номер прило- лее интенсивно вести гиджения вышел с сообщени- роиопытания оборудования и трубопроводов производ-Опубликованы результа-Пуск НСВ-4 позволит бо- ты соревнования за третью

неделю августа. Побелителями стали бригады монтажников А. Н. Карташова из МСУ-74, отделочников В. А. Давыдова СУ-10, водителей В. Н. Матусевича из транопортного цеха ТНХК, прорабство П. А. Ефимова из СМУ-14. «Даешь эстафету!» — так

тором говорится о начале

Всесоюзных

комсомольских

эстафеты

ударных

Честь начать эстафету выпала строителям Томского нефтехимического комбинаназывается материал, в ко-

Как и в предыдущих вы пусках, широко представлена рубрика «Будет котельная — будет полипропи лен!». Страница откры-вается отчетом с собрания хозяйственного партийно

выступление, опубликовануправления И. Пронин.

### Книги томичей

Сборник стихов выпускника Литературного института им. А. М. Горького Владимира Петрова\*) выпущен издательством «Современник» в серии «Пер-Но по сути это и первый значительный выход томского поэта к читателю: до сих пор были журнальные публикации, стихи в коллективных сборниках, была небольшая - около трилцати стихотворений — первая самостоятельная книжка «Миг отплытия», изданная в кассете «Встреча» Новосибирске в 1977 году (заметим в скобках, TTO она почти целиком, за исключением, может быть. стихотворений, вопила в новый сборник).

Кните предпослано всту пительное слово известного советского поэта, томича в прошлом Василия Казанпева. Само по себе это имя - уже весомая рекомендация. К тому же предисловие написано с явным расположением к автору, чье

\*) В. Петров. Месяц красной рыбы (стихи). Мо-«Современизл-во ник», 1980 г. 

# «СЛОЖНЕЙ ПРОДОЛЖИТЬ РАЗГОВОР...»

ков: Владимир делал первые поэтические шаги в руководил тогда В. Казан-

В предисловии о стихах В. Петрова говорится, что в них «нет ярких, исключисобытий тельных необыкновенных, чрезвычайных ситуаций, которые сами по себе уже вызывают немалый интерес у читателя — независимо того, выгражены ли они художественной большой силой или нет. События и ситуации у Петрова обытные, на первый взгляд, неприметные. И здесь нужособые усилия, чтобы обычное и неприметное показалось ярким и интересным». И далее отмечается «свежесть взгляда на предмет, которая сама по себе уже поэ-

Что ж, творческие пристрастия и суть дарования автора «Месяца красной рыбы» определены достаточно полно и верно. Это стремление увидеть необычное в обычном, при-

но декларируется в кните. Программным в этом смыслитературном объединении ле выплядит стихотворение «Молодые голоса», которым «Все повторяется на свете...», ключевые строки которого в кните испорчены опечаткой, а посему привожу их в исправленном ви-

> Все, повторяясь, поражает Неповторимостью своей. Донести эту неповторимость до читателя и стремится В. Петров. его в основном пейзажная. Через картины природы и навеянные ею образы и сравнения выражаются стихах и любовь, данские мотивы. Мир, рисуемый поэтом, ярок и светел. чувства и помыслы -

чисты. Не всегда, правда, В. Петров чуток и взыскателен к Инсгла из-под его слову. пера выходят перепевы чужих мотивов '(таких стихов немного, во они есть), попадают в стихах стилистические небрежности, неверное словоупотребление. Пример подобного рода стихотворение «Глухарь». читателей

званием, и сравнение будет явно не в пользу нового варианта этой темы. Вот уж поистине - копия всегла бледнее оригинала. А в самом начале - образец вольного обращения с русским язы-

Вот настроит свой голос глухарь И затянется

самозабвенно. Затянуться можно дымом сигареты, но не песней; песню можно только затянуть. Любой толковый словарь покажет разницу значений этих глаголов. Да и любимое (судя по обилию его употребления) словечко «вот» стихи явно не украшает. Кроме «Глухаря», него начинаются еще четыре стихотворения многовато для одного сбор-

Бросается в глаза и типичное для многих первых сборников некоторое однообразие в композиционном построении стихов.

Кстати, высказанные претензии в равной мере относятся и к редактору дания, который мог заме-

CHOP

тить названные недостатки по слачи рукописи в на бор и помочь их устранить еще до выхода книги И все-таки общее впечат ление от сборника — отрадное. Хочется липъ пожелать в будущем се автору быть верным кредо, высказанному им самим в коротком, но емком восьми-

> Не трудно развести ROCTED И разговор начать не трудно.

Сложней - продолжить разговор И сохранить костер И ночью, и в теченье дня Беречь не гаснущими

искры. И быть хранителем огня В прямом и переносном

Если в дальнейшем твор-Владимир сумеет честве сохранить тот огонь, который согревал лучшие стро ки рецензируемого сборни ка, можно быть уверенным. что заинтересованность продолжении разговора бу дет обоюдной. Не только в. сердюк.

Александр Балабко (тренер

- старший преподавателя

ТИСИ А. П. Ракин). Он

уверенно победил всех сво-

их соперников и завоевал

звание чемпиона РСФСР,

Теперь в составе сбор-

ной команды России при-

мет участие в первенстве

YCHEX KACHAPOBA

БОНН. 30 августа. (Корр

ТАСС). Студент Азербайд-

жанского института иност-

ранных языков 17-летний

бакинец Гарри Каспаров,

сыграв в предпоследнем

туре юношеского первенст-

ва мира по шахматам вни-

чью, завоевал звание чем-

Нынешний год был очень

хаш отоно вид мингелу

матиста. На его счету уже

три золотые медали. В со-

ставе сборной СССР он

первенствовал на мужском

получил золотую медаль

после окончания школы и

наконец, успех в Дортмун-

де. Кроме того, в апреле

В. АЛИТКИН.



### осень... Настала

Как сообщает Гидрометцентр СССР, на европейской части СССР средняя месячная температура воздуха ожидается выше нормы, а количество осадков около и меньше нормы.

В Центральном районе будет преобладать температура ночью 5-10 градусов (в отдельные ночи до 0, минус 1 градуса), днем-17 -22 градуса.

В Центральночерновемном районе - ночью 6-11, днем — 18—23 градуса. В Прибалтике температура ночью — 8-13 градусов

(во второй декале 0, плюс 5 градусов), днем — 12—17 градусов. В. Белоруссии будет преобладать температура но-

чью — 6—11 градусов (во второй декаде — 0, минус 1 градус), днем — 16—21 гра-На Украине и в Моллавии преобладающая температура ночью - 12-17 гра-

дусов (во второй декаде -6—11 градусов, местами на поверхности почвы возможны заморозки), днем -22-27 градусов. В Волго-Вятском районе емпература воздуха ночью

будет колебаться от 1-6 (в отлельные ночи заморозки) ло 8—13 градусов, преобладающая температура — 15—20 градусов. На Средней

Волге и в Башкирской АССР преобладающая температура нотью—9—14 градусов можны частые понижения температуры до 0, плюс з Башкирии до минус 3, плюс 2 градусов), днем — 16-21 градус.

В Нижнем Поволжье будет преобладать температура ночью 9-14, днем -20-25 градусов.

В сельскохозяйственных районах Западной Сибири

С 1 октября 1980 года по

31 мая 1981 года на внут-

ренних воздушных линиях

гражданской авиации вво-

дятся сезонные льготные

авиатарифы: инвалидам

первой мировой, граждан-

венной войн, лицам, при-

равненным к ним, а также

сопровождающим инвали-

дов первой группы; подро-

сткам в возрасте 15-17 лет,

при следовании в санато-

рии и обратно по специаль-

ным путевкам; аспирантам,

студентам и курсантам

данской авиации, работни-кам гражданской авиации.

15 апреля 1981 года льготы

предоставляются туристам

ризму и экскурсиям ВЦСПС

и туристам Бюро между-

народного молодежного ту-

апреля 1981 г. льготы пре-

доставляются: неработаю-

щим инвалидам труда, ин-

валидам с детства, получа-

пенсии или пособия из ме-

стного бюджета, лицам,

проживающим в домах-ин-

тернатах для престарелых;

студентам вузов, учащимся

средних специальных учеб-

заведений, обучаю-

государственные

С 15 ноября 1980 г. по 15

ризма СССР «Спутник».

ЮШИМ

Центрального совета по т

С 1 октября 1980 года

учебных заведений

Аэрофлот сообщает

средняя месячная температура воздуха ожидается ниже нормы, в Омской и на юте Тюменской области — около нормы. Температура будет преобладать ночью — 5—10, днем 14-19 градусов, в первой и третьей декаде ночью 0, плюс 5 (на поверхности почвы заморозки), 7—12 градусов. Месячное количество осадков ожидается больше нормы, местами около нормы. В третьей декаде возможно вы-

падение мокрого снега. В Казахстане средняя месячная температура воздуха ожидается около нормы, местами ниже нормы В течение месяца преобладание температуры — 8—13, днем — 20—25 градусов (в первой и третьей декаде ночью до минус 2 плюс 3, днем — до 9—14 градусов). Осадков выпадел меньше и около нормы. третьей декаде местами дожли, мокрый снег.

В Средней Азии средняя месячная температура возлуха ожидается около и ниже нормы. Температура ночью — 11—16, днем 25-30 градусов, в первой и третьей декаде возможно понижение температуры в Киргизии ночью до 1-6 (на поверхности почвы замороэки), днем — до 11—16 градусов. Месячное количество осадков предполагается около и больше нор-

На юге Красноярского края и в Иркутской области сентябрь ожидается теплее обычного. Температура ночью-2-7 градусов (в первой и третьей декаде до минус 1, минус 6 градусов), днем колебания тем пературы от 7-12 до 15-20 градусов.

водства, слушателям днев-

ного обучения подготови-

тельных отделений и фа-

культетов при вузах, слу-

шателям и курсантам во-

СССР, Министерства внут-

дарственной безопасности

школьникам старше 12 лет

учащимся училищ и школ

профтехобразования, воен-

нослужащим срочной служ

бы (рядовой, сержантский

Комитета госбезопасности

персональным пенсионе-

Отменяются льготные та

рифы на перевозки студен-

тов и учащихся вечерних

ных заведений, аспирантов

(адъюнктов) и ассистентов-

стажеров, независимо от формы обучения, кроме

курсантов учебных заве-

За справками обращаться

по телефонам 4-14-66,

4-35-76 и во все кассы

агентства Аэрофлота и его

аспирантов, студентов

дений гражданской

й заочных отделений учеб

и старшинский состав) Ми

нистерства обороны

енно-учебных

Министерства

не имеющим

или специальных

начальствующего

(TACC)

заведений

офицерски:

к сведению депутатов Районных советов народных ЛЕПУТАТОВ

Четвертая сессия Киров ского районного Совета нася 4 сентября 1980 года, в 15 часов, в Доме культуры политехнического института

Повестка дня: Отчето работе исполкома за 1979 год. На сессию приглашаются учоежлений. организаций, учебных заведений, секретари партийных организаций, председатели домовых

и уличных комитетов. Третья сессия Советского районного Совета народных депутатов открывается 4 сентября 1980 года, в 15 часов, в обллектории (проспект Ленина, 75). На рассмотрение

выносится вопрос: OTHET о работе исполкома районного Совета за 1979 год и первое полугодие 1980 года На сессию приглашаются руководители предприятий отпанизаций учреждений. учебных заведений, секретари партийных и комсомольских организаций председатели комитетов професоновов. уличных, квартальных комитетов.

Третья сессия Октябрьского районного Совета народных депутатов XVII совыва состоится 4 сентября 1980 года, в 15 часов, во Дворце культуры «Сибкабель» (пл. Соляная, 4). На рассмотрение сессии выно-

1. О работе Совета, хозяйственных органов благоустройству, озеленеархитектурно-художественному оформлению

Информация о работе комитета народного контро-3. Организационные воп-

На сессию приглашаются руководители пренприятий, организаций, учреждений ломовых председатели уличных комитетов.



ПЕРВАЯ ПРОГРАММА TOMCK

9.00. Новости, 9.10. вый школьный звонок». Новая кинохроника. МОСКВА

МОСКВА

10.00. «Время». 11.05. Ф.
Достоевсний. «Идиот». Фильмспектавль Государственного
академического театра им.
Евг. Вахтангова. 14.05. Новости. 14.10 — 16.00 — перерыв.
16.00. Новости. 16.20. «Первая
станция». Документальный телефильм. 16.30. «Так закалалась сталь». Страницы жизни
и творчества писателя Н. Островского. 17.15. «Ребятам о
зверятах». 17.45, «Знаменосвы трудовой славы». Об опыя творчества провеждения о ровского. 17.15. «Ребятам о зверятах». 17.45. «Знаменосты грудовой славы». Об опыте работы орловского завода «Промприбор». 18.00. «Жизны науки». 18.25. «Адреса моло-

томск 19.25, «Отчеты и выборы в партийных организациях». Ведет передачу первый секре-

МОСКВА

20.15. «Сегодня в мире»
20.30. К 35-й головщине Со
иналистической Республики
Вьетнам. Кинопрограмм«
«Вьетнам — сегодня». 20.55
«Впервые на экране ЦТ». Ху
дожественный фильм «Сезоновывистых встров» (Вьетнам
1978 г.) 22.30 «Время». 23.05

вторая поиск 19.30. Студия «Юность». Товарищ наставник». 19.55. «Кто, если не я». Докуменальный течествым москва

20.15. «Сеготия в мире». 20.30. Новости, 20.45; Художественный

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.



### сентября Киноэкран

киноре-Сентябрьским пертуаром особенно будут повольны любители приключенческого жанра.

Название одного из лучших фильмов месяца «Пираты XX века» (киностудия им. М. Горького) может вызвать ульюку: какие же пираты в 20-м веке? Тем не менее они существуют. Все чаще газеты сообщают об исчезновении кораблей, о нападении пиратов Средиземном и Южно-Ки-

Об олной из таких исто рий и рассказывается этом увлекательном приключенческом фильме напряженным, динамичным настоящими действием и - смелыми, сильными, ловкими. Особенно зрителей восхитит образ отважного стармеха Веремеева, которого блестяще играет популярный актер Николай Еременко-младший. Актер сам исполняет все сложнейшие и опаснейшие трюки, отказавшись от помощи Кинолента имела большой врительский успех при первых же просмотрах. сейчас ее создатели — сценарист С. Говорухин и режиссер Б. Дуров работают над продолжением фильма.

Две другие киноленты «Берегись! Змеи!» («Узбекфильм») и «Прощальная астроль «Артиста» («Мосфильм») также приключенческие и рассказывают беспокойных буднях сотрудников уголовного розы-

И в фильме «Тяжелая (киностудия им. А. Довженко) достаточно героизма и романтики, ко-торыми наполнены будни советских военных ков-подводников. Картина по одноименному роману Виталия Логвинен-

Свидетелями разрушенной любви, свидетелями великодушия и коварства, благородства и подлости, возвышения души и трусэгоизма, поисков истинной нравственности предлагает зрителям стать «Живите долго» (Арменфильм). Судите сами; 7 лет назад Симон Виктория разошлись, и вот нежданно-негаданно женщина вновь появляется в доме бывшего свекра, настаивая на том, что отцом

ее пятилетней дочери яв-

Что это шантаж? Мстительность Авантюра? женщины покинутой Фильм интересен не только тем, что эта камерная семейная прама развивается так необычно, так непохо же на другие кинопроизве дения, поднимающие ральные проблемы, но игрой талантливого актера Джигарханяна. для которого в картине была специально написана

фильму брачному

города томичи увидят и другие зарубежные филь-мы: политический детектив «Гибель мадам Леман» (Франция), бытовые мелодрамы «Короткое путешествие» (Чехословакия), «Час пик» (Польша) и двухсерийную широкоформатную политическую киноленту, решенную в приключенче ском плане, «Козерот-один»

ментальных лент сентябрьского репертуара наибольшего внимания заслуживают «Ленин и время», «Целина», «Зеленая профессия космонавта», «Этот свободг. галанова.

\* \* \* на снимке: кадр

Тираж «Спортлото»

Результаты 35-го тиража «Спортлото», состоявшегося 30 августа.

«6 из 49». 1-й розытрыш:

2-й розыгрыш: 11, 29, 33, 34, 39, 44, льготный шар -«5 из 36». 1-й розытрыш:

9, 12, 16, 30, 34. 2-й розыгрыш: 14, 15, 23,

ляется Симон...

главная роль. фильма Уже название «Лень свальбы придется точнить» (киностудия им. Горького) говорит само за себя - он создан о молодых и для молодых. конечно, это фильм о любби, о хрупкости и переменчивости чувств, о бережном отношении друг к другу. И главные роли в нем исполмолодые и одаренные актеры — Евгения Симонова и Борис Щербаков Французский фильм «Говорите, мне интересно привлечет внимание стящим актерским дуэтом: Жирардо — Жан-ариель, который Пьер Мариель, которы уже известен многим п

«Знакомство по объявлению». Впрочем, объединяют эти картины не только актерь исполнители главных ролей, но и тема: снова пойдет речь о двух уже не очень молодых людях, одиноких, несчастных, которые находят друг друга в Па-В сентябре на экранах

Из хроникально-доку-

фильма «Пираты XX века».

1, 12, 21, 28, 44, 46, льготный

. 14-10, 16, 17-40, 19-3 Мультсборник № 108 Мультсборник № 106 «Трубна мира» — 9, 10-20, 11-40. (TACC).

ФУТБОЛИСТЫ

CHOPT CHOPT

помнит и знает кедринское

Семналиать футболистов призвал под знамена сборной СССР ее старший тренер Константин Бесков перед первым отборочным матчем чемпионата мираисландцами, который состоится 3 сентября в Рейкьявике. Среди них дебютанты официальных соревнований 18-летний защитник московското «Спартака» Генналий Морозов, нападающий этого же клуба Сергей Родионов, вратарь донецкого «Шахтера» Виктор Чанов и чемпион мира среди юниоров 1977 года Андрей Баль («Карпаты», Львов), а также обладатели бронзовых медалей Олимпиады-80 вратарь Ренат Дасаев, защитники Вагиз Хипиятуллин. Олег Романцев (все - «Спартак», Москва), Александр Чивадзе и Тенгиз Сулаквелидзе (оба — «Динамо», Тбилиси), полузащитники Юрий Гаврилов, Сергей Шавло, Федор ренков (все - «Спартак», Москва), Владимир Бессонов («Динамо», Киев), Хорен Оганесян («Арарат», Ереван), нападающий Сергей Андреев (СКА, Ростовна-Дону). Кроме них, в состав включены опытные

киевские динамовцы полу-

За разбойное нападение

тен на 6 лет. После осво-

пождения из мест лишения

Асино, устроился на рабо-

у в мостопоезд № 833 тре-

часто прогуливал, пьянст-

глучилось 13 июня 1979 го-

ружье с патронами, кото-

рые родители беспечно хра-

нили в гараже, и отправил-

СЕГОДНЯ

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА»

«Козерог-один» (две серии)— 50, 11-20, 13-50, 16-20, 18-50,

имени М. ГОРЬКОГО

имени М. ТОТВИСО

«Берегись! Змеи!» (две серии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21. «День свадьбы придется уточнить» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. Зал кинохрониии. «Через большой порог», «Чуткая природа Севера», «На берегуреки» — 9, 10-05, 11-10, 12-15, 13-20, 14-25, 15-30, 16-35.

«ОКТЯБРЬ»

«Берегись! Змеи!» (две селии) — 8-30, 11, 13-30, 16, 8-40, 21-20. «Гнездо на вету» — 8-40, 12, 14, 18-40.

«Когда я стану великаном» — 10-30. «Экипаж» (две серии)—

имени И. ЧЕРНЫХ

«Тайна Бургундского дво-а» — 9, 10-40, 12-20, 14-10, 5, 17-40, 19-20, 21. «Золотое утешествие Синдбада» — 9,

«ПИОНЕР»

- напившись, он взял

свободы он вернулся

ста Томсктрансстрой,

вовал. А однажды

Марченков был осуж-

Из зала суда

защитник Леонид Буряк и ях нападающий Олет Блохин. представитель Томской об-Ответный мати состоится ласти мастер спорта СССР

В третью европейскую группу входят Чехословакии, Уэльса и Турции. Те сборные, которые займут перговом турнире, выступят в финальной части мирового первенства 1982 года в. Ис-

Один матч в группе уже сыгран: сборная Исландии на своем поле проиграла июня команде Уэльса -

В Испании в финальных турнирах булут впервые выступать не 16 команд, а 24. Из 147 стран, входящих в ФИФА, заявки на участие в двенадцатом чемпионате мира подали 107 (рекордное количество). Отборочные игры во всех зонах и группах должны быть вавершены не позже 30 ноября 1981 года.

А. ЛЕВИНСОН, KOPP. TACC.

АЛЕКСАНДР БАЛАБКО —

В Омске проходил чемпионат РСФСР по классической борьбе среди молодежи. В этих соревновани- гроссмейстера.

увидел двух подростков с

велосипедами и, ничего не

говоря, в упор выстрелил в

одного из них — Сергея С.

подростку - Саше Я., ото-

уголовным делам Томско-

го областного суда, признав

хулиганских побуждений и

разбойном нападении, при-

«Кыш и Двапортфеля» — 13, 15. «Подсадная утка» — 17,

«СИБИРЯК»

«Садись рядом, Мишна» — 9-20. «Поговорим, брат» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30.

кинотеатр горсада

«Петровка, 38» — 11-50, 13-40. 15-30. 17-20, 19-10.

дворец культуры

«АВАНГАРД»

дом офицеров

дом культуры

ЭНЕРГЕТИКОВ

дом культуры

железнодорожников

«Ждите связного» — 16, 18,

Городское бюро по трудо-

устройству и информации

населения совместно с Том-

ским бюро путешествий и

экскурсий приглашают на

За справками обращать-

работу: бухгалтера, диспет-

чера, кассира.

«Пограничный пес Алый» —

«Соловей» — 17, 19, 21.

«В плену дворчовых интриг»

Судебная коллегия

Марченкова виновным

умьпиленном убийстве

ся на стадион.

Затем, угрожая

брал велосипед.

Здесь он

Гарри выиграл международный турнир в своем родном городе и выполнил международного норму приговор приведен в исполнение

> говорила его к высшей мере наказания. Верховный суд РСФСР, куда Марчен ков обратился с обжаловаоставил приговор нием, Томского областного суда без изменения. Отклонил ходатайство о помиловании Совета РСФСР. Приговор Томского областного суда в отношении

Президиум Верховного Марченкова приведен в исполнение. А. КОЛЫВАНОВ.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ ФИЛАРМОНИИ (пр. Ленина, 75)

## **МАСТЕРА ИСКУССТВ МОСКВЫ — ТРУЖЕНИКАМ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ**

8 сентября. Лауреат Государственной премии М. И. Глинки ГОСУ-ДАРСТВЕННЫЙ КВАРТЕТ имени Бородина: лауреат международных конкурсов Михаил КОПЕЛЬМАН (1-я

лауреат международных конкурсов Андрей АБРАМЕНКОВ (2-я скрипка). народный артист РСФСР Дмитрий ШЕБАЛИН (альт),

народный артист РСФСР Валентин БЕРЛИНСКИЙ (виолончель).

9 и 10 сентября: КАМЕРНЫЙ ОРКЕСТР «Виртуозы Москвы». Художественный руководитель, дирижер и солист — заслуженный артист РСФСР, лауреат международных конкурсов Владимир СПИ-

Солисты: лауреаты международных конкурсов Ирина БЕРКОВИЧ фортепьяно), Юрий БАШМЕТ (альт), Михаил КОПЕЛЬМАН (скрипка), Анатолий ЛЮБИМОВ (гобой), Владимир СПИВАКОВ (скрипка).

11 сентября. СОЛЬНЫЙ КОНЦЕРТ заслуженного артиста РСФСР, лауреата международных конкурсов Владимира СПИВАКОВА. Начало — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются

С 1 сентября в Томске и области проводится месячник кинофильмов под де-«ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК».

В программе месячниканаучно-популярные и документальные киноленты: «Чуткая природа Севера». «Через большой порог», «На берегу реки», «Природа богата, но...» и

> Облкинопрокат Областной совет ВООП.

меняю трехкомнатную кооперативную квартиру в Саратовской обл. на равноценную или двухкомнатную квартиру в

Обращаться: пер. Новый, 1, кв. 12 (тел. 5-30-33).

меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру (31,8 кв. м) в г. Омске на равноценную в г. Томске. Обращаться: 644083, Омск ул. Коммунальная, 13, кв 35. к Кайдаловым.

<u>ГАШ А</u>ДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

зяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки — 3-31-61, 3-06-87, общественноя — 3-15-25, бухгалтерии — 3-10-17.

ся: г. Томск, пр. Кирова, Saturitation de le company de la company Адрес редакции: 634050, Томси, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Гелефоны: приемной редактора — 3-44-35, заместителей редактора — 3-06-52, 3-31-25, отв. секретаря — 3-32-34, секретариата — 3-40-20, 3-44-48, отдела партийной жизни — 3-40-51, отдела промаганды — 3-41-65, отдела промышленности — 3-48-76, 3-40-58, отдела нефтегеологии и строительства — 3-41-65, отдела промаганды — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем зяйства — 3-43-75, 3-43-60, отдела науки и учебных заведений — 3-43-63, отдела ниформации — 3-43-32, 3-31-22, отдела советского строительства и быта — 3-41-65, 3-06-31, отдела писем приемной — 3-42-07. отдела объявлений— 3-06-62, дежурного — 3-41-59, областной журналистской организации — 3-40-91, приемной издательства